

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1992 ГОД

№ 125 (7622)

ВТОРНИК,

20

О К Т Я Б Р Я

Цена 15 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

А МЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ БЕЗЗАБОТНЫ

Прошедшие выходные для пожарных города были относительно спокойными. Крупных пожаров не было — сезон, наверное, вышел, но все же человеческая беззаботность опять дала о себе знать.

Из-за брошенных окурков в пятницу произошло два пожара. Одно поменьше: на балконе второго этажа в пятиэтажном доме загорелись вещи (дома никого не было, а сверху, скорее всего, бросили окурки). Соседи вызвали пожарных. А днем тушили пожар на основных сооружениях, где затерлись люди.

Завтра, в субботу, городские пожарные помогали соседям из Говорково. Те обычно справляются сами и, в принципе, в этот раз они успели в основном загасить надворные постройки, но был сильный ветер, который мог возобновить пожар, и поэтому помощь специалистов была кстати.

Эти два происшествия в редакцию в один день. А еще раньше к нам поступала устная информация о том, как сотрапезничала Кежма День пожилых людей.

Почему так получилось? Кто виноват в том, что старики в очередной раз были оскорблены и унижены?

Чтобы обратиться, наш корреспондент Н. ЗИНОВА отправилась в райовет, где и попросила заместителя заведующей по социальной защите Н. П. Шурасову дать разъяснения.

Для проведения Дня пожилых людей нам из края выделили 500 тыс. руб. на весь район. Мы распределили деньги следующим

ПИСЬМО БЕЗ РЕТ ЭТО — НЕ СОН

Вчера вы прилетели к нам в Колдиск из Красноярска за 670 рублей, а сегодня улетите за 3200. Это — не опечатка, не сон, это — наша жуткая действительность.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

С ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ ШУТКИ ПЛОХИ

Одной из потребностей, которая стала повседневной необходимостью нашей жизни, является потребность в электрической энергии. И если до недавнего времени специальные службы госпредприятий занимались эксплуатацией электроустановок, то сегодня государственные структуры распадаются и электрические сети остаются бесхозными. Новые собственники порой даже не представляют, что существуют и не отмененные Правила пользования электрической и тепловой энергией, Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей и Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок, в которых предусмотрено назначение лица, ответственного за электрической и тепловой энергией и актов раздела границ балансовой принадлежности.

Как показывают регулярные проверки потребителей электрической энергии инспекцией Колдискского отдела Энергонадзора, к электроустановкам малых, индивидуальных и семейных предприятий, различных обществ, производственных жилищных, гаражных, дачно-строительных кооперативов, сельхозподсобных хозяйств, арендных, крестьянских (фермерских) индивидуальных хозяйств имеют доступ случайные и посторонние люди, имеющие об электричестве весьма смутные представления. Наглядный пример тому — объект бытового Колдискского ореза. Многие жители города помнят, как после перестановки касс в новом универсаме (директор Л. Т. Нухлова) из-под ног выпались люди, а электропроводку не обесточили. В этом же помещении расположилось кафе «Сибирь». Для выполнения электромонтажных работ сюда был приглашен специалист с высшим образованием, после ухода которого заведующему кафе В. А. Абеляну пришлось все переладывать.

Не лучшим образом обстоят дела и в остальных торговых точках города, где директора магазинов с большим удивлением узнают о своей ответственности за электро- и теплоустановки. Так, 18 мая с. г. магазины «Меркурий», «Север» и № 19 были отключены от электрических сетей за неформальное документов и низкое техническое состояние электрооборудования.

Аналогично заботятся о своих инженерных сетях руководители объектов санкульта. Кто своевременно заключил договор на обслуживание электро- и теплоустановок с ПЖРЭО, тот с наступлением первых холодов получил тепло (детища «Сибирячок» и «Солнышко»). Поражает мелочная экономия, связанная со здоровьем детей, таких руководителей детских учреждений, как школа № 3 (директор Т. Д. Умиркина), детсады «Аленький цветочек» (директор Т. А. Каратаева) и «Золотый ключик» (директор В. Т. Сергеева), которые, играя на чувстве любви к детям, упростили подать тепло на неготовые к его приему объекты — в связи с низкими температурами.

(Окончание на 2-й стр.)

МАСТЕР



Александр Петрович КАЧУР работает токарем-фрезерщиком в цехе «Колдискспецстрой». Через его руки немало проходит оборудования, которое после произведенного им ремонта вновь пускается в эксплуатацию.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Объявляется конкурс на замещение должности заместителя главы администрации Кежемского района по экономической реформе.

Срок подачи заявлений — 1 месяц со дня публикации объявления.

Администрация района.

Встретились два письма

Сейчас, когда подходит к концу подписная кампания, в нашей почте все чаще встречаются письма, посвященные работе почты, доставке и ценам за нее. Вот и сегодня мы публикуем два письма из разных мест. Первое с шестью подписями.

«Обращаюсь к вам жители поселка Проспихино. Хотелось бы со страниц вашей газеты услышать ответ начальника Кежемского районного отдела связи по интересующему нас вопросу. В настоящее время в наш поселок почту привозят два раза в неделю, а чаще даже один раз. Началась подписка на газеты и журналы, и жители поселка, не считая стоимости газет и журналов, должны платить 50 процентов от их стоимости за доставку. Сколько же будет стоить доставка газет и журналов в том случае, если почту нам будут возить каждый день?»

Не раз и не два получили мы жалобы из Проспихино на нерегулярность доставки из города. Нынешние условия — 50 процентов за доставку — усугубили недоговаривание жителей. Может, в самом деле есть смысл дифференцировать подход к надбавкам за доставку в зависимости от доставки на самом деле?

Абсурдную ситуацию обрисовали наши читатели из Таежного:

«Мы вырезали из газет бланк — абонемент и идем на почту. Но на почте с нас еще и за эти абонементы плату берут по 26 копеек за каждый бланк. Не печатают его и не покупают где-то, а деньги берут. Спрашиваем через газету: имеют ли они на это право?» (Четкие подписи). Конечно, никто не имеет права брать деньги в таком случае, это подтвердили и на городской почте, где продают подписку, даже не говоря в такую ситуацию. Потом кто-то предположил: может, на почте сами вырезали эти бланки из своих газет, тогда берут за предпринимательство. Но читатели приносили сами, так следует из этого письма, так естественно, с них денег не должны брать.

Мы, как и читатели, ждем ответа начальника Кежемского РУСА.

Отдел писем.

Районные
новости

стоимость подписки на год
156 РУБЛЕЙ, НА ПОЛГОДА — 78 РУБЛЕЙ
НА ТРИ МЕСЯЦА — 39 РУБЛЕЙ
БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

только у нас,
в „СП“!

Человек и тайга

Валерий Данилович
НОЖКИН, выпускник
Бийского лесотехникума,
более 30 лет добросовестно трудится в лесном хозяйстве Кежемского района.

Не так давно ставшее ему родным Недокурское лесничество Кюдинского лесхоза «перекочевало» из старого поселка в Новую Недокуру. Адрес изменился, но работы остались прежними — следить за тем, чтобы в приангарской тайге и ее дарам относились бережно и похозяйски.

Фото В. ЗЫКОВА.



С ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ ШУТКИ ПЛОХИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Половинчатые решения принял директор школы № 4 И. М. Редькина и директор лесхоза В. К. Пикова. Бываю перед фактом, что без обслуживающего персонала и проведения подготовительных работ тепло подано не будет, они заключили договора только на обслуживание теплостановок — электроэнергия, дескать, уже имеется. И это в то время, когда в детском саду «Сказка» построена самодельная сауна с электронагревом, выполненная с нарушением правил, а школа № 4 является сложным энергоёмким комплексом со станционным и электробытовым оборудованием, требующим ежедневного осмотра и постоянного технического ухода.

«Мелкоязычу услугу» оказало многим предприятиям МП «Комфорт» (руководитель А. А. Дружинин). Заключение договора на промывку систем отопления, ревизию сантехнического оборудования и запуск тепла, взяв предоплату, работники этого коллектива покинули объекты, так и не закончив начатое.

В течение последних лет на страницах «Советского Приангарья» неоднократно поднимался вопрос о проблемах электроснабжения с. Заледеево. И вот государственная энергия подана. Взяли на себя дополнительные расходы по обслуживанию головной трансформаторной подстанции и всего высоковольтного оборудо-

вания в селе Северо-Восточные электрические сети. Но потребители электрической энергии живут по принципу «все вокруг колхозное, все вокруг мое». До сих пор, несмотря на рейды, предупреждения, объявления в газете, малые предприятия «Надежда», «Досу», «Лаккомка», отделение коопзверопромхоза, «Северкооп», школа, здравпункт не заключили договора. Электроэнергию потребляют, но за нее не платят. И о директора Северокоопа товаровед Ж. В. Шумакова заявила, что у них в электричестве никто не работает, а деньги они платили когда-то совхозу. Но это КОГДА-ТО!!! Так ситуация и не прояснилась, т. к. документов по оплате в бухгалтерии не оказалось. Отсутствует и какая-либо техническая документация; замеры, предусмотренные нормами, не производятся. Вводные устройства на всех объектах заросли пальяю и травью. В домах переключатели были подключены сварочный трансформатор и преобразователь, работающие круглосуточно. Рубильник, от которого были запитаны данные электроустановки и в котором вместо предохранителей намотаны «жучки», пришлось отключить и опломбировать.

Можно было бы отключить все магазины, хлебопекарню, но рука не поднялась. Есть еще надежда, что может быть, руководители Северокоопа и другие перечисленных выше предприятий, организаций и учреждений сиюминутно до того, чтобы оформить необходимые документы и не будут дожидаться отключения. Ведь инспекция Кюдинского отделения Энергонadzора призвана не наказывать и накладывать штрафы, а помочь предотвратить несчастные случаи, возникновение очагов пожара от электроустановок, вывод из строя электротехнического оборудования.

А. КАВГРОДОВ,
инспектор Кюдинского отделения Энергонadzора.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На прием не пришел

В «Советском Приангарье» за 12 сентября вышедшего года было опубликовано письмо пенсионера из Новой Тагары В. Г. Панова, в котором он рассказывал о мучениях, связанных с отводом земельного участка и строительством стайки. В приложенном в редакцию ответе глава администрации В. С. ВОЛКАНИН сообщает:

«Решением исполкома Тагарского сельского Совета от 8 июня 1990 года за В. Г. Пановым закреплена земля, прилегающая к его усадьбе (в сторону болота и проезжей части улицы Строителей).

Комиссия в составе участкового инспектора Н. М. Оморалиева, председателя общественной организации «Ветераны» А. П. Голыковой и автора данных строк посетил усадьбу В. Г. Панова. На отведенном участке, огороженном сплошным забором, построено зимовье (наполовину из бруса и круглого леса), здесь же находится сено.

В. Г. Панова в этот день на месте не оказалось. Через хозяйку он был приглашен в сельский Совет для выяснения обстоятельств «дела». Прошло десять дней, но на прием В. Г. Панов так и не пришел.

По факту приобретения МП «Тагаринский леспромхоз» (директор И. Ф. Сивых) усадьбы Ю. Д. АгREST с надворными постройками за десять тысяч рублей можно добавить следующее: все необходимые документы имеются. Соседи, проживающие в вышеуказанном доме, приобретенном леспромхозом, к отведенному участку претензий не имеют.

Что касается упомянутого в письме брошенного в районе буровой леса, то по данному вопросу В. Г. Панов был направлен в лесхоз, так как эта древесина находится в ведении Папушинского КЛПХ (главный лесничий П. П. Вахрушев).

Администрация Тагарского сельсовета считает, что дала исчерпывающие ответы на заданные вопросы всем заинтересованным лицам.

В случае нарушения и ущемления прав В. Г. Панова администрация примет все меры по устранению возникших недоразумений.

«Эти горькие капли спиртного»

Нет в жизни большего горя, чем потерять что-то родное, близкое и дорогое, как, скажем, свою избранницу на всю жизнь профессионала в обществе. Тот, кто не сидел за рулем автомобиля, не испытал дух сладостного наслаждения вечного странствия, а тот человек, кто положил на весы свое счастье в пыльных дорогах, уже не может отрешиться от вечного движения и певучего сердца мотора.

Но может все перевернуть в жизни спиртной напиток, хоть он и создан для веселья, но только ни в коем случае не на транспорте, т. к. транспорт — это источник повышенной опасности. А что это значит? Весы свое счастье в пыльных дорогах, уже не может отрешиться от вечного движения и певучего сердца мотора.

— на вывоз продукции, вырабатываемой на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности, картофеля и овощей — разрешение комитета пищевой и перерабатывающей промышленности администрации края;

— на вывоз товаров народного потребления — разрешение комитета по торговле и платным услугам администрации края;

— на вывоз продукции производственно-технического назначения — разрешение главного управления экономики администрации края.

Разрешения комитетов и главного управления экономики администрации края подписываются их руководителями, а выдаваемые на их основании лицензии — генеральным директором Красноярской коммерческо-посреднической компании, и заверяются гербовой печатью. Ими ведется регистрация выданных разрешений и лицензий в специальных журналах.

Плата за указанные лицензии взимается в размере 2% от объема реализованной продукции. Средства, полученные за выдачу лицензий (за вычетом затрат на проведение лицензирования

— 0,3%) зачисляются в фонд социальной защиты населения. АНИЗАЦИЯ реализации льготные (без наличный расчет) предоставляется органами легковым автомобилистам, зарегистрированным в г.ел. 2-42-25.

— на вывоз товаров народного потребления и платным услугам администрации края;

— на вывоз продукции производственно-технического назначения — разрешение главного управления экономики администрации края.

Лицензия выдается сроком на один месяц, в отдельных случаях — на 45 дней. Транспортные предприятия края не вправе принимать к отправке груз с товаром, подлежащим лицензированию, при отсутствии лицензии.

Органы государственной, краевой транспортной инспекции, УВД на транспорте имеют право проверки документов на грузы, отправляемые в страны СНГ, с составлением протоколов (актов), которые являются основанием для привлечения административной ответственности должностных лиц предприятий, виновных в нарушении настоящего порядка.

Отдел лесопользования администрации района.

НА ЗАМЕТКУ ДЕЛОВОМУ ЧЕЛОВЕКУ

О вывозе товаров в страны СНГ

Постановлением администрации Красноярского края № 245-П от 29.06.92 г. утвержден порядок выдачи лицензий на вывоз продукции производственно-технического назначения (кроме лесоматериалов), товаров народного потребления и продуктов питания в страны СНГ сверх установленных квот.

В соответствии со ст. 64 Закона РФ «О краевом (областном) Совете народных депутатов и краевой (областной) администрации» должностные лица предприятий и организаций, виновные в нарушении указанного порядка, несут административную ответственность в размере от двукратной до двадцатикратной величин минимальной заработной платы.

Выдача лицензий на вывоз в страны СНГ сверх установленных квот продукции производственно-технического на-

значения (кроме лесоматериалов), товаров народного потребления и продуктов питания, подлежащих лицензированию, производится согласно приложению № 1—4 к Порядку материально-технического обеспечения народного хозяйства России в 1992 году, утвержденным постановлением правительства России от 23.10.91 г. № 558, Красноярской коммерческо-посреднической компании.

Товары, не вошедшие в указанный перечень, реализуются поставщиками самостоятельно на условиях договоров, заключаемых с покупателями, расположенными на территориях государств — членов СНГ.

Основанием для оформления лицензий является прямые договоры между хозяйственными субъектами или другие документы, имеющие договорную силу:

— на вывоз продукции, вырабатываемой на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности, картофеля и овощей — разрешение комитета пищевой и перерабатывающей промышленности администрации края;

— на вывоз товаров народного потребления — разрешение комитета по торговле и платным услугам администрации края;

— на вывоз продукции производственно-технического назначения — разрешение главного управления экономики администрации края.

Разрешения комитетов и главного управления экономики администрации края подписываются их руководителями, а выдаваемые на их основании лицензии — генеральным директором Красноярской коммерческо-посреднической компании, и заверяются гербовой печатью. Ими ведется регистрация выданных разрешений и лицензий в специальных журналах.

Плата за указанные лицензии взимается в размере 2% от объема реализованной продукции. Средства, полученные за выдачу лицензий (за вычетом затрат на проведение лицензирования

Благими намерениями...

В этом году 1 октября стал чиниться День пожилых людей. И вот в Кежме решили почтить этих людей: сделать им подарки — выдать пособия, продукты. В «Северном» магазине к друзьям приключено объявление: «Обслуживание престарелых, участников войны и ветеранов труда». Стою в очереди и читаю список продуктов, входящих в подарок:

1. Масло сливочное — 88 руб.
2. Говядина туш. — 88 руб.
3. Банок по 16 руб. — 80 руб.
5. Мука в/с 5 кг по 15 руб. — 75 руб.
4. Вермишель в/с — 29 руб.
- 2 кг по 14,50
5. Сельдь «Иван» — 39 руб.
5. Банок по 7-80 — 39 руб.
6. Печенье 10 пачек по 1-40 — 14 руб.
7. Карамель 2 кг по 28-50 — 57 руб.
8. Чай 10 пачек по 4-80 — 48 руб.
9. Сахар 4 кг по 11-00 — 44 руб.

Итого на 497 руб. Вот это да! Сколько же это будет стоить по теперешним ценам? В уме прикидываю: масло сливочное — около 220 руб. за кг.; банка тушенки — 70 руб., мука — 37 руб. и т. д. Получается подарок более чем на 2000 руб. А сколько стоит чай в свободной продаже — не знаю, его нет. А вот пачка печенья, которая в подарке отпущается за 1 руб. 40 коп., стоит 22 руб., карамель где-то около 152 руб. (а может больше). Еще раз говорю себе: «Вот это да! Вот это здорово! Вторая пенсия. Да какому Богу молиться за такое?» Но когда подошла моя очередь, меня в списке продавцов не нашли. Список она проглядывала тщательно, но вы... Спасибо ей большое, что отпустила мне сахар по талону, чтобы не ходить еще раз.

Выяснилось, что список подал совет ветеранов, обратившись за разъяснением к его председателю т. Лушилко-ву. В совете его не оказалось. У людей узнала, что не одна я такая. Говорят, что будто ждут денег и потом оставшимся дадут. Но все это разговоры, а пенсионеры, ветераны труда под 70 лет, для которых, возможно,

этот первый День пожилых людей будет последним в их жизни, сильно переживают и добавляют — себе болячек от такой несправедливости.

Ну, почему бы не сделать эти подарки по одной тысяче рублей (250 руб. по низким ценам)? И прибавилось бы вдвое получивших. Или хотя бы за те призрачные 500 руб. дали нам то же, что малообеспеченным дали бесплатно. Только я думаю, что среди тех малообеспеченных есть и такие, у которых пенсия за 2000 руб.

Я с 1975 года простой ветеран труда, т. е. не участник войны, не приравненный к ним. Не получала этих подарков (по нашим временам) месячных пайков, в которых были тушенка, сгущенка, шоколадные конфеты в коробках и др. Ладно. Участники войны пусть получают, а мы, ветераны труда, получаем более чем скромные пайки в «Северном». Думала: «Слава Богу, наконец-то и мы простые ветераны вспомнили и порадовали». Но, как видите, не порадовали, а наоборот, прибавили бессонницы.

Нет чтобы совету ветеранов провести собрание, посоветоваться с людьми, как лучше отметить этот День. А то ведь в такую «малообеспеченную» семью два таких пайка по 2000 руб. попало, а тебе — шши. Может быть, когда еще деньги поступят и дадут, но ведь хороша ложка к обеду, крашеное яичко к светелому Христову дню.

З. И. КОЧЕТКОВА,
69 лет, ветеран труда.

с. Кежма.

Мы, пенсионеры, ветераны войны и труда с. Кежма, просим комитет социальной защиты населения через газету «Советское Приангарье» дать нам разъяснение: как и кому распределять продукты и промтовары, выделенные на межмуниципальный праздник День пожилых людей. Дело в том, что в Кежме все распределялось советом ветеранов, но

распределение было проведено недобросовестно.

По их словам, продукты распределяли по семьям маломушным, но если посмотреть внимательнее, то видно, что совет ветеранов распределил все только по своим родственникам, друзьям и т. д.

Как можно поставить в разряд малоимущих жену Б. В. Шахова, жену Лушилково — председателя совета ветеранов, Надеждину, Тестова, Волоник (жена члена совета), Крохалева (сестра работает в с/с), Брюханову (жена члена комиссии), Салигина и многих других, которые живут материально обеспеченно?

А вот Иванов Иннокентий Митхеня и его жена Надежда Михайловна (он ветеран войны, оба ветераны труда) получили только один паек, хотя уже очень больны, живут ниже черты бедности, и Барова получила паек только после того, как ходила в сельсовет со списками.

Разве мы, неработающие пенсионеры и получающие пенсию 1400-1500 рублей, не относимся к категории малоимущих? Пенсия хватает только на хлеб и еще на кое-что к хлебу. Неужели мы зарабатывали за 30-40 лет жизни и работы в Кежме этого знака внимания?

Многие совсем не пользуются никакими льготами. Яркий пример: живут в Кежме две стариков — Будыны. Он — ветеран войны и труда, 70 лет, она — ветеран труда, 66 лет. Ничем им не помогают. Обратились в сельсовет с просьбой помочь, а им ответили — вы не в нашем районе работали. А ведь они всю жизнь проработали на железной дороге в Решетах, не за границей же!

Как понимать такое отношение к пенсионерам? Убедительно просим ответить на все наши вопросы и указать комиссии по союзищите с. Кежма на недостоинство подобных «мероприятий».

И. И. БРЮХАНОВА — 61 год,
Н. М. ПАНОВА — 77 лет,
Р. С. КОЧНЕВА — 82 года и другие,
всего 47 подписей.
с. Кежма.



Эти два письма пришли в редакцию в один день. А еще раньше к нам поступала устная информация о том, как сотрапезничала Кежма День пожилых людей.

Почему так получилось? Кто виноват в том, что старики в очередной раз были оскорблены и унижены? Чтобы обратиться, наш корреспондент Н. ЗОНОВА отправилась в райсовет, где спросила заместителя заведующей по социальной защите Н. Л. Шурасуру дать разъяснения.

— Для проведения Дня пожилых людей нам из края выделены 500 тыс. руб. на весь район. Мы распределили деньги следующим

образом: 60 тыс. — Кежме, 40 — Паново, 40 — Новой Кежме, 40 — Тажмоно, 40 — Недокоре, 40 — Дворецкому сельсовету, 60 — Задедово, 40 — Тагаре, 30 — Простинию, 15 — Имбе, 10 — Ирбе, 10 — Яржино. Названные суммы перечислили на счета социальной поддержки. Формы проведения праздника не регламентировали, право выбора оставили за сельсоветами.

В Кодкинске мы давали по 500 рублей только тем, кто старше 60 лет, не работающих, имеют менее 2000 рублей. Кроме того, некоторые организации выделяли средства для своих пенсионеров. ПЖРЭО, например, давало своим пенсионерам рубль. Генеральный

директор ПСЭО «Богунгазстрой» Ю. В. Сахаров выделит 100 тысяч рублей для оплаты праздничного ужина для ветеранов труда, строителей, пожилых людей. Жаль только, что распределяется как следует этой крупной суммой совет ветеранов не смог — людей в Кодкинске завышено никто не пригласил, потом их буквально ловили на улице, приглашая отужинать.

Хорошо отметили праздник в Тагаре, там администрации села и совет ветеранов все сделали почеловечески: 163 человека получили подарки и денежные выплаты, был организован праздничный обед. Причем истратили 102 тысячи

рублей, а мы им отправили только 40. Остальные деньги они нашли в поселке: 50 тысяч выдано К-100/2, 3 тыс. — К-100/4, администрация села — 3 тысячи, предприятие «Ангарская сосна» — 1 тысячу.

Перед проведением праздника я сама беседовала с Зарисавым и Лавриковой, советуя им обратиться за помощью к трудовым коллективам села. Но они, увы, избрали путь наименьшего сопротивления: перечислили 67 тыс. руб. за продукты и поручили совету ветеранов составить списки нуждающихся. Как составили эти списки, видно из писем, но никто их не стал проверять, уточнять, контролировать. В итоге хо-

рошее начинание — сделать что-то доброе пожилым людям в их праздник — обернулось жгучей обидой для многих кежмарей.

Мне, честно говоря, не очень понятно, почему сельсовет не смог предвидеть результатов подобной «акции милосердия». В Простинию всем дали по 300 рублей, в Яржино — по 250, и жалоб оттуда нет.

Чтобы как-то исправить ситуацию, мы разрешили Кежемскому сельсовету истратить дополнительные 50 тыс. из средств, отпущенных в Кежму под программу «социальной защиты».

Надеемся, что все, кому

не достались в Кежме подарки в День пожилых людей, все-таки получат их, пусть и с большим опозданием. Безопасно другое. Почему в Кежемском совете ветеранов сложились уже устойчивые в а традиции — обертывать деньги о себе, а потом о других! Только отшумели страсти вокруг распределения квартир в 204 доме, как опять совет уже в новом составе) дает повод усомниться в искренности его сплужения народу.

Неужели не осталась в Кежме людей, желающих [и способных] работать в совете ветеранов не ради льгот и привилегий, а по зову души и сердца!

ПИСЬМО БЕЗ РЕТУШИ

Будущее можно спасти

Казалось бы, тема этой публикации не нова для нашей газеты, не раз ее пытались осветить авторы с различных углов зрения. Но интересна она тем, что о проблемах молодежи говорят совсем юный автор, который пожелал подписаться псевдонимом В. Суворов.

Проблема есть проблема. Они не записат, на мой взгляд, от размеров города. Именно поэтому проблема молодежи в нашем Кодкинске совсем не меньше, чем, скажем, в Москве. О молодежи много говорилось и говорится в прессе, на телевидении и радио, в речах высо-

копоставленных лиц, ранее партийных, сейчас административных. Даже на примере Кодкинска явно видно, что оптимизма изменений в лучшую сторону в данной области нет, скорее даже наоборот. Больше стало подростковой преступности, меньше дискотек, а если дискотека в школе, то те, кого не пустили внутрь через дверь, пытаются проникнуть туда через окно. Если кто не верит, может в этом воочию убедиться на очередной дискотеке.

На мероприятии неизменно присутствует милиция. «Дети — хулиганы», — так говорят учителя. Да ведь они сами сделали их такими, не позволив зайти в дверь, напугавших ответственности за возможные беспорядки.

Но какими бы не были подобные мероприятия, ведь и они стали редкостью, видимо, их организаторы опасаются неизбежно присутствующей на таких криминогенной обстановкой. Их (организаторов) удивляет: почему же многие предпочитают не танцевать, а стоять возле стен или драться на улице. Но достаточно установить хронологический возраст и популярность многих исполняемых песен и все станет ясно.

О дискотеках, конечно, хватит. И о другом надо подумать.

В школьных спортзалах не так много места и хватает его, в основном, только ученикам дневных школ. А как же быть рабочей молодежи? Только и остаются лавочки, чердаки, подвалы да подьезды. А где же новый, давно обещанный клуб и городской стадион? Не потому ли курящая в подьезде девочка на вопрос: «Зачем ты куришь?», отвечает: «Делать нечего, вот и курю».

Сколько спортивных, музыкальных талантов пропадает на лавочках и в под-

валах. Это может понять лишь тот, кто слышал дворовые песни в исполнении пенна-самоучки, которые также хлестко берут за душу, как песни Цоя, Высоцкого, Козда? Почему? Где? Кто ответит подростку на эти вопросы? Ведь подростки — будущее народа. И не надо модных в наше время предсказателей, достаточно посмотреть на молодежь — и будущее как на ладони. Или, может быть, уважаемые взрослые, вы замечаете подростков только тогда, когда вашу дочь приносит подруги домой пьяную или когда вашего сына избивают на улице? А жаль. Может, все-таки есть возможность изменить будущее? Подумайте вместе со своими детьми. Хотя раз поговорите с ними откровенно, и вы услышите почти то же самое, что прочли.

В. СУВОРОВ.

Реклама • Справки • Объявления

Меняю, продам, куплю...

МЕНЯЮ однокомнатную приватизированную квартиру (18,6 кв. м) в 315 доме г. Козинска на равноценную в г. Усть-Илимске. Узнавать по телефону в Козинске 2-27-67 после 18 часов или по телефону в г. Усть-Илимске 5-49-08.

МЕНЯЕМ двухкомнатную в городе Усолье-Сибирское Иркутской области и однокомнатную в г. Козинске на трехкомнатную в г. Козинске или две однокомнатные на двух-трехкомнатные в г. Козинске (возможны варианты).
Обращаться по адресу: ул. 20 лет ВРС, д. 6, кв. 12.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Ахан-Горан Ташкентской области на двух- или трехкомнатную в г. Козинске.
Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, общ. 1, ком. 513.

МЕНЯЕМ корову, телку, само и двухкомнатную квартиру в зоне деревянной застройки г. Козинска (2-й этаж, есть подвал, огород с теплицей) на трехкомнатную квартиру в г. Козинске.
Обращаться в любое время по адресу: ул. Гидростроителей, д. 14, кв. 8 (напротив магазина «Товары для дома»).

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира в Усть-Илимске, имеется телефон.
Разъяснения по адресу: ул. Гайнулина, д. 7, кв. 17 или по телефону 2-21-05 после 18 часов.

КУПЛЮ приватизированную однокомнатную квартиру (малосемейка и гостиничного типа не предлагать) или одну комнату на равноценную в центре города на первом этаже. Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, 34, кв. 3 в любое время.

БИЗНЕС-ЦЕНТР

МЕНЯЕТ гараж в кооперативе «Медведь» на грузовой автомобиль.
АРЕНДУЕТ трехкомнатную квартиру на шесть месяцев.

РЕАЛИЗУЕТ:
Трактора К-701 и К-700А;
Муку №5 (1 м. 70 кг. — 2,500 руб.).

БИЗНЕС-ЦЕНТР

- найдет Вам выгодного покупателя для реализации древесины и лесопроductии;
- обеспечит выход вашей продукции на внешний рынок и окажет маркетинговые услуги;
- принимает заявки на поставку продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, продуктов питания оптовыми партиями.

На Ваши интересы работают наши представительства в г.г. Красноярск, Братск, Челябинск, Новосибирск, Москва, о. Сахалин.

МПС «Жилстройпроект» ПРИОБРЕТЕТ четырех- или трехкомнатную квартиру или обменяет на автомобиль.

РЕАЛИЗУЕТ:
лес-пиловочник хвойных пород;
лебедки ручные грузоподъемностью 2 тн;
таль ручную грузоподъемностью 3 тн.
ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ по перевозке леса и грузов.

ПРОДАЕТ часть здания под контору.
За справками обращаться по адресу: ул. Колесниченко, 22 (133-й дом, 5-й этаж), телефон: 2-42-00.

Со второго октября начал работу банно-оздоровительный комплекс «Здоровье».

При БОК «Здоровье» работает врач-экстрасенс высшей категории, открывается кабинет мануальной терапии, работает бар.

В баре имеются прохладительные напитки, горячие напитки, холодные закуски, кондитерские изделия, коктейли, пиво, табачные изделия.

Учреждению К-100/7 МВД РФ на постоянную работу требуются:

- водители категорий «С», «Д», «Е» — оклад 3686—4739 р. р.;
- механики — оклад 4500—5000 р. р.;
- токаря, фрезеровщики, мотористы, шлифовщики — оклад 1100—1250 р. р.

Всем работающим на з/плату начисляется 60% р/коэффициент, 75% за работу в ИТУ, выплачивается надбавка за выслугу лет в МВД до 25%.

За справками обращаться по адресу: д. Н-Проспектино, учреждение К-100/7, отдел кадров.

Бюро труда и занятости населения приглашает на работу:

- в УСМ-7 СТ «Строймеханизация»:
- электромонтеров
 - сварщиков
 - слесарей-монтажников
 - водителей
 - кровельщиков
 - машинистов кранов
 - автомарошников
 - слесарей-сантехников

- в АТП-12
- водителей (50 человек, заработок от 7000 до 40000 руб.)
 - ИТР (с высшим транспортным образованием)
 - трактористов
 - рабочих по охране (в почную смену)

- в ЦРБ:
- машинистку
 - в трест «Кодинскгидрострой»:
 - электросварщика
 - слесаря
 - гл. энергетика

в управление капитального строительства по следующим специальностям:

- электросварщик
- плотник-бетонщик
- монтажник
- каменщик
- лесоруб

- в ПЖРЭО:
- дворников
 - женщин для покраски, изолировки трубопроводов
 - кровельщиков
 - слесарей-ремонтников тепловых и водопроводных сетей города
 - электромонтеров по ремонту и обслуживанию оборудования
 - газозлектросварщиков — 2 чел.
 - водителей всех категорий
 - электромонтеров КИПиА, телемехаников, инженера КИПиА, юриста
 - начальника РЭС, инженера-микробиолога, мастера ПЭП

- в Ангарскую экспедицию:
- бурильщиков помощников бурильщика (заработок — 3000—40000 руб.)
 - газозлектросварщика — 15.000 руб.

Районный отдел статистики сообщает, что поступили указания и формы по отчету I — переписки. Просьба срочно получить бланки формы, т. к. сроки предоставления крайне сжаты.

Начиная с 20 октября 1992 г. возобновляются полеты на самолете Л-410 по маршрутам:

рейс 861 Козинск-Богучаны-Канск-Абакан, время вылета из Козинска 05.10 (понедельник, среда, пятница).

Тариф из Козинска до Богучан — 559 руб., до Канска — 778 руб., до Абакана — 1166 руб.

рейс 857 Козинск-Братск-Иркутск, время вылета 05.10 (вторник, четверг, суббота).

Тариф из Козинска до Братска — 778 руб., до Иркутска — 1701 руб.

Творчество



нашу дорогую мамочку, бабushку Фану Алексеевну СУНДУКОВУ с юбилеем!

День твоего рождения пришел, И это не простая дата. Пусть в этот день все будет хорошо и весело с расветом до заката.

А знаешь, что тебе подарим мы? Лесное озеро и пелый дуг ромашек, И самую счастливую зарю, И ветерок, что ходит нараспашку,

И лунный свет, что падает в пруду, Березы шестел, песню тихой ночи, Еще подарим явку звезду — Ты выбери которую захочешь,

А убирать подарки не спеши, Ты положи их где-то под рукою, Они отрадой будут для души,

А в горькие минуты успокоят, Таня, Лариса, Данила.



Дорогую нашу маму бабushку, прабабushку Анну Ивановну ЧУКЛИНУ от всей души поздравляем с Днем рождения!

Любящие тебя дочери, зятя, внуки, правнуки.

Утерянный аттестат № 130198 об окончании 10 класса на имя Гусевой Ольги Николаевны считать недействительным.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует за наличный расчет прицепы к легковым автомобилям. Тел. 2-42-25.

Организация купит капитальный гараж. Контактный телефон в рабочее время 2-42-35.

Малый Совет Кежемского районного Совета народных депутатов выражает соболезнование депутату Сызых Владимиру Вениаминовичу по поводу кончины его отца Сызых Вениамина Михайловича.

Районный совет ветеранов выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины участника ВОВ Сызых Вениамина Михайловича.

Совет ветеранов г. Козинска выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти солдатской вдовы ВОВ Брюхоловой Матрены Семеновны.

Учредителями: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663478, г. Козинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-34; ответственный, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотоиллюстраций — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 4000. Заказ № 125.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Ответск. Г. Барановская. Корректор Н. Подкова. Литографисты А. Кригер, Н. Пестрикова. Метрантаж О. Карнаухова. Печатник Ф. Гусев.

ЗА РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.